



菲律賓拉瓦格市 與中國安徽省黃山市締結姐妹市協議

本報訊：菲律賓拉瓦格市市長科恩與中國安徽省黃山市代表團於二〇二三年五月十九日上午九點半，在拉瓦格市政廳正式簽署了締結姐妹市的協議。中國駐菲律賓拉瓦格市領事任發強，黃山市委常委、市委秘書長、市政府副市長楊龍，黃山市人民政府外事辦黨組成員、副主任蘇新華，黃山市投資促進局黨組成員、副局長黃小華，黃山市屯溪區委副書記、區長楊林，黃山市徽州區副區長萬順利，黃山市祁門縣副縣長，拉瓦格市市長科恩，商總董事兼政務與議會聯絡主任李雲生，商總董事兼新聞委員會主任李天榮和商總新聞委員會副主任蔡榮利等主要領導及媒體記者共同見證了這一歷史時刻。

拉瓦格市和黃山市締結為姐妹市意味著兩個城市將在經濟交流和菲中傳統友誼的推動上攜手合作。拉瓦格市是菲律賓北伊羅戈省的省會城市，而黃山市則是中國著名的旅遊勝地，同時也是聯合國教科文組織的世界遺產。

在簽署儀式上，拉瓦格市市長科恩在致辭中提到，他的父親是一位記者，曾報導過中國的長征，並且有幸與毛澤東主席和周恩來總理會面。科恩市長的父親還曾擔任澳大利亞駐北京大使館的首位新聞處處長，他的母親伊麗莎白·馬科斯·科恩是北伊羅戈省長。科恩市長表示，他的父親能說一口流利的普通話，並且寫了一本關於他過去作為記者的職業生涯的書籍。科恩市長還提到自己是菲律賓總統費迪南德·馬科斯的表兄弟。他非常榮幸接受了黃山市的邀請，將率領代表團參加於6月9日至10日在黃山市舉行的有關區域全面經濟伙伴關係協定的國際會議。

見證締結姐妹市儀式的政商人士和媒體均認為，作為世界著名的旅遊勝地，黃山市擁有豐富的自然景觀和獨特的文化資源，而拉瓦格市則是菲律賓北部地區的重要經濟中心，兩個城市結為姐妹市將為兩地的經濟交流帶來巨大的潛力和機遇，促進兩地之間的旅遊合作和投資交流。中國和菲律賓都是亞洲重要的經濟體，在全球經濟格局中具有重要地位。兩地加強合作，將為兩國經濟發展帶來更多機遇和優勢。

同時，這次姐妹市的締結不僅僅是經濟層面的合作，更是兩地友誼和文化交流的開始。拉瓦格市和黃山市都具有深厚的歷史文化底蘊，透過姐妹市關係的建立，兩地的人民將有更多機會互訪、交流和學習。

這次拉瓦格市與黃山市的姐妹市締結無疑是中國與菲律賓兩國關係的重要里程碑之一，也是兩地合作的新起點。相信在雙方的努力下，這一合作將為兩地帶來更美好的未來。

圖片說明：



上排小圖左至右依次為科恩市長、楊龍、任發強、李雲生、李天榮和蔡榮利。第二排左圖為拉瓦格市與中國安徽省黃山市締結姐妹市的協議簽署儀式；右圖為贈送紀念

牌匾予拉瓦格市的儀式。第三排左圖為科恩市長接受參加於6月9日至10日在黃山市舉行的區域全面經濟伙伴關係協定國際會議的邀請；中圖為科恩市長和楊龍互相敬酒之影；

右圖為科恩市長與菲華青年企業家商會前會長蔡榮利等人合影留念。下排為黃山市代表團、商總代表、菲華青年企業家商會代表、科恩市長和市政府要員合影留念。

商總文教組洪健雄柯維漢等蒞臨僑中 雙方領導就華校現狀進行友好交流

菲律賓僑中學院訊：五月，春光明媚，山河豐盈，草木繁茂。在這春暖花開的美好日子，僑中學院於5月6日（星期六）下午三時迎來了商總文教組督導洪健雄先生、柯維漢主任帶領的一行十一人蒞臨我院進行友好交流。出席當日座談會的有商總文教組督導洪健雄先生，文教主任柯維漢先生，共同主任施純永先生，副主任林莉莉女士、溫奕明先生、王清涵先生、盧連興先生、許澤力先生，理事劉家寶先生、孫明強先生，秘書黃尚美（Janica）女士。我院出席座談會的有黃琬蓉校長，總校蔡藝術副校長，分校蔡美美副校長，大學部杜榮宗總主任，劉曉玲主任和郭春峰老師。雙方在交流中感動，在互鑒中豐富。

黃琬蓉校長在僑中總校會議室熱情接待貴賓，雙方進行友好交流座談。首先，黃琬蓉校長致歡迎詞，她代表僑中學院向今天到訪的商總文教組各位領導表示最熱烈的歡迎！也向他們表達最親切的問候！黃校長簡單為商總文教委員會的領導介紹了僑中的情況及僑中目前使用的華語教材、華語教學和學生活動的一些情況。希望通過大家互相交流，互通有無，將能共同進步！更上一層樓！同時，黃校長歡迎各位嘉賓多提寶貴意見！並代表學校熱誠歡迎各位來賓共同出席僑中即將迎來的百年華誕慶祝活動。

在黃校長詳細介紹了僑中的發展歷史與目前現狀後，針對師資等問題與商總文教組進行座談。到訪的各位領導都踊躍發言，各抒高見，提出很多寶貴建議，雙方討論熱烈。

柯維漢主任首先感謝大家撥出寶貴時間參與座談會，他希望通過禮訪菲律賓各大華校，進一步了解華校目前的現狀與華校教師的迫切需求。洪健雄督導特別關心師資問

題，他指出重視華語教師流失問題與1+2+1方案，支持華語教師攻讀碩士和博士學位，舉辦華語教師進修班等是商總文教組的主要工作目標。

本次座談會著重針對「1+2+1」的辦學情況與教師流失問題作了討論。商總支持續辦，並願意配合辦學校解決一些困難；對於師資缺乏問題，也提出了很多中肯建議與解決方案；對於華文教師的經濟問題，也正在想方設法尋找解決方案，同時商總文教組希望我院能提出寶貴意見與共同商討解決方案。對於商總施東方理事長提倡的講閩南話方案，我院將會發動本院學生積極參加商總於新學年舉辦的閩南語演講、講故事等比賽。

座談會在一片熱烈的氣氛中圓滿結束。大家意猶未盡，涉及教育教學的問題，在座各位都熱情洋溢。教育事業是偉業，任重而道遠。相信在大家的共同努力下，凝心聚力，砥礪前行，未來可期！

圖片說明：第一排（從左至右）洪健雄督導，柯維漢主任，施純永共同主任，副主任林莉莉女士、盧連興先生、王清涵先生、溫奕明先生。第二排（從左至右）孫明強先



生、許澤力先生、劉家寶先生，黃琬蓉校長，蔡藝術副校長，杜榮宗總主任。

合照前排（從左至右）王清涵先生、柯維漢主任、林莉莉女士、蔡美美副校長、黃

琬蓉校長、蔡藝術副校長、洪健雄督導、施純永先生、溫奕明先生、盧連興先生。

合照後排（從左至右）劉家寶先生、孫明強先生、許澤力先生、杜榮宗總主任、郭春峰老師、劉曉玲主任。